

網友惡搞「搶鹽」潮

因為謠言，內地不少地方出現了搶購加碘食鹽的現象。許多網友通過QQ、微博、論壇發表自己的看法，有的講述自己的搶鹽經歷，有的是無奈，更多的則是用各種惡搞文調侃搶鹽事件的荒誕，揭示事件的可笑可悲。

自嘲型

世界上最痛苦的是什麼？輻射來了，鹽沒了；世界上最最痛苦的是什麼？輻射來了，鹽不好使；世界上最最最痛苦的是什麼？輻射沒來，鹽買多了；世界上最最最最痛苦的是什麼？人餓死了，鹽沒用完！

調侃型

女：「有房嗎？」——男：「沒有。」
女：「有車嗎？」——男：「沒有。」
女：「那有存款嗎？」——男：「沒有。」
女：「那你還來相親！」——男：「我有鹽！」
女：「老公！」

無奈型

買房難，買鹽難？
如何獲取鹽分呢，不用去超市，不用去排隊。
新方法——運動鞋一雙，刀片一個，碟子一個，預備運動，然後開始起跑，目標一萬米。
到達目標後，刀片自額頭刮取，碟子盛放，可得鹽若干。

玩笑型

搶了碘鹽如何防核輻射：
1.先沖涼，洗乾淨身體，如果有條件，最好刮毛；
2.擦乾水分後，最好能把肉切開，開始全身抹鹽；
3.全部抹鹽完畢後，最好掛在門口，或者陽台等通風處，風乾；
4.如果有條件，最好能用稻穀、花生殼或者松柏樹枝點火熏烤；
5.如果喜歡麻辣味的，可以撒點花椒、辣椒等。
等人被碘鹽都醃透了，可防核輻射，就連蒼蠅、肉蛆都能防。

說書型

廣州的鹽被瘋搶，記者出去採訪，超市裡人山人海擠得一塌糊塗。「1元1袋的有沒有？」「沒啦！」「2元的有沒有？」「沒啦！」「5元的總該有吧？」「沒有！！！」人們在那裡不停詢問銷售員，恐慌異常。嘿，就一老太太淡定滴在選購果。
記者問阿婆：你咋不搶鹽啊？
答曰：非典時候搶的還沒吃完呢！

■《河南商報》



■網友惡搞趙本山小品名句「人活着，鹽沒了」。網上圖片



■有網友斥搶購鹽的民眾「腦殘」。網上圖片



■鄧小平、卓琳一家。資料圖片

北大才女嫁鄧公 卓琳甘居幕後

揭秘鄧小平成功背後的一群女人

延安時期，卓琳作為一個愛國青年、年輕的革命者和知識分子，懷着一腔熱血奔心中的聖地，並且很快成為鄧小平的夫人。這其中有革命者的愛情，也有組織的工作，但她服從了組織，也服從了愛情。

戰爭年代，卓琳正值花樣年華，但作為妻子，她必須承擔人妻的責任；作為母親，她必須承擔養育孩子的責任。在革命戰爭年代，多少革命女性面對事業與生活的矛盾時作出了種種決策，但她卻堅定地走了下去。卓琳是一位知識女性，工作中有很強的能力，在許多崗位上都受到大家的尊敬和愛戴。她本可以有自己的工作與崗位，也可能有更大的發展和重用，但她沒有那樣做，是母親的影子帶着她向前走去：

新中國成立後，許多革命女性包括不少黨和國家領導人的夫人，都走上了工作崗位，獨立於丈夫的影子之外，但卓琳一門心思給丈夫當秘書。「他看完完文件要發的，就交給秘書；要收起來的，就交給我一一登記，再用三輪車拉到辦公廳存檔。」卓琳回憶起當年平凡而又充滿深情的生活，一切仍歷歷在目。

才華出眾甘當秘書

「文革」開始後，卓琳幾乎由鄧小平的工作秘書轉為了生活秘書。鄧小平衣物破損後，她就一件一件地縫，一針一針地補。生活困難，她總要想方設法為他加一道菜。鄧小平愛喝茶，她總是變戲法似的上午為他泡一杯龍井，下午泡一杯龍井，而她只喝剩下的茶根。

生活的艱辛是其次，更重要的是她的職務和級別在她任鄧小平的秘書期間沒有佔半點便宜，而且在「文革」中幾乎無職無級。鄧小平重新復出後，她再也補不上來了，所以，她一直是個秘書。

有人和鄧小平開玩笑說，卓琳這個秘書可不是一個普通秘書，她就讀於北大，是黨和國家領導人中人真正的知識分子，是帥府千金，有名的體壇宿將。除此之外，她還精通古典文學，對京劇很有研究。人們稱讚鄧小平的秘書夫人是個「才華出眾的夫人」，鄧小平聽了笑而不語，而卓琳幾十年也甘於奉獻，勇於犧牲。

多次軟禁陪伴在旁

歷史選擇了歷經人生歷練的鄧小平，同時也選擇了卓琳。「文革」中，鄧小平被批判、被軟禁、被流放，直至再軟禁，她一直伴隨在鄧小平身邊，是革命者的意志、偉人的胸懷和愛情的力量，幫助鄧小平戰勝了困難，也是妻子的溫暖給了他生存的勇氣，並使他重新回到政治的舞台上……

母親當年為北伐將軍受苦，而女兒在「文革」中為中國改革開放的「總設計師」蒙冤。雷氏無疑是把母愛通過自己的女兒敬獻給了這位為中國的革命和建設事業作出了傑出貢獻的女婿。（六之六）

■來源：解放軍生活報

河北奇人 牙叨小美女

在河北省康保縣，張軍已算是名人：不久前的一場「牙拉汽車」表演讓他一鳴驚人。13日，在山東衛視一檔節目中，張軍的絕活表演「牙叨小美女」更是贏得滿堂彩。

張軍是康保縣南關村農民，今年43歲。據介紹，他從小牙齒就好，任何東西，進了他的嘴，一嚼就爛。像杏仁、核桃等堅果，別人用夾子夾、斧頭砸，他輕輕一咬就開了，能同時供十幾個人吃核桃。張軍愛好奇石收藏，有事沒事他就到山上轉。在一次嘗試用牙叨石頭成功後，他常常用牙齒「幫手」搬重物。在家裡，他也習慣把自己收藏的石頭繫上繩索叨一叨，估摸一下重量。日久天長，他漸漸養成了習慣，他叨的東西一天比一天重，一天比一天多。

半年前，張軍突發奇想，第一次拿自家的車練習「叨車」，堅持移動了五六米，而且車上還裝有300多公斤石頭。今年2月，體重僅62公斤的張軍硬是靠牙齒，將載着4名成年男子的小轎車拖動了30多米，拉力達1.6噸。張軍去北京參加《中華達人》入選賽，他表演的是「牙叨小美女」，將自己7歲的小外甥女叨起，外加14塊磚，共近50公斤重，最多旋轉了48圈，迎來一片喝彩。

■中新社



虎虎生財

■3月18日，河北省隆慶縣郭村村的大學畢業生祝偉偉和孔倩倩開心地看着自己創造的「財富」。2009年畢業的他們在家人的幫助下設計製作的兒童虎頭鞋，小小的「虎頭鞋」如今被他們做成了一個七大系列、50餘種花型、年產值50多萬元、並帶動100多人就業。

■中新社

西安撒拉族「玻璃人」手術成功

香港文匯報訊（記者 熊曉芳 西安報導）記者18日從西安第四軍醫大學西京醫院獲悉，該院近日為一撒拉族甲狀腺腫瘤患者成功手術，讓「玻璃人」過上了正常生活。該患者13年來一直以內風濕性關節炎治療，舉債花費近百萬元。

據西京醫院血管內分泌外科南林副教授介紹，甲狀腺腺瘤臨床上非常罕見，起病隱匿，在臨床上極難診斷，容易造成誤診。此類腫瘤會導致骨質脫鈣性疏松，骨頭像玻璃一樣，脆弱得連打個噴嚏都有可能骨折，醫學上稱之為「玻璃人」。

來自青海省循化撒拉族自治縣的48歲患者名叫韓自力，13年間備受關節疼痛折磨，輾轉青海、甘肅、河南等多家大醫院求醫，發病原因均診斷不清，一家人不僅賣了家裡田地，還舉債花費近百萬元。據悉，手術成功，患者不久將康復。

「大熊貓」赴歐推銷成都

香港文匯報訊（記者 黃冬、江雨馨 成都報導）本月中旬，世界最大的旅遊展柏林國際旅遊展上，全球旅遊業界和歐洲公眾觀賞了一場麻辣鮮香的成都旅遊饗宴。這場由成都市旅遊局和成都文商旅集團攜手炮製的旅遊盛宴有兩大主題：推廣成都「熊貓」和「美食」，並首次推出「天府古鎮」系列主題產品。

展會現場，以「熊貓」和「美食」為主題的成都展台特別醒目，歐洲客人對熊貓表示出了極大的興趣，紛紛諮詢成都熊貓主題產品情況，同時期望有體驗探險類的熊貓主題旅遊產品推出。

成都館內不斷播放的成都旅遊形象宣傳短片，展示了都江堰—青城山世界遺產、西嶺雪山、大熊貓繁育研究基、平樂古鎮等成都著名旅遊景區。



■成都「熊貓」和「美食」在歐洲展上令公眾驚艷。

成都代表團特意帶去了川劇演員，現場表演川劇絕技變臉。精彩的表演不時與參展客人進行互動，為歐洲客商帶來無限驚喜。

工商資訊

伸出援手 同獻愛心 支持「AIA同心送愛捐款行動」

上周，內地雲南及日本先後發生強烈地震，美國友邦保險（百慕達）有限公司（簡稱「AIA香港及澳門」），呼籲市民大眾向地震災民伸出援手。由即日起至3月31日期間，該公司之客戶、業務代表及員工，只要向香港紅十字會作出捐款，AIA香港及澳門承諾捐出同等數值款項予香港紅十字會，作為中國雲南及日本地震緊急賑災之用。另外，客戶投保每張新個人保單，AIA香港及澳門亦會捐出港幣50元予香港紅十字會。

為發揮愛及關懷的團結精神，AIA香港及澳門呼籲客戶、業務代表、員工以至社會各界人士，向痛失家園的地震災民伸出援手。AIA香港及澳門首席執行官陳榮聲表示：「天災無情，繼內地雲南發生5.8級地震後，日本東北更遭史無前例的大地震，造成無法估計的嚴重破壞，奪去寶貴生命。人間有情，我們呼籲廣大客戶、業務代表及員工共同支持『AIA同心送愛捐款行動』，我們不但要向災民獻出愛心與關懷，更應立即坐言起行，協助他們盡快步出陰霾，重燃希望。」

推動跨境人民幣業務發展

交行辦跨境人民幣業務商機研討會

為與本港同業分享跨境人民幣業務的機遇及最新發展，交通銀行股份有限公司香港分行日前在本港舉辦了「跨境人民幣業務商機研討會」，並由分行副總經理廖宏傑代表致辭。研討會獲接近30家中、外資金融機構，合共約60名代表出席，取得圓滿成果。



■「跨境人民幣業務商機研討會」獲業界人士熱烈支持

近年，內地積極推進人民幣國際化進程。無論是人民幣幣幣互換，還是建立及擴大人民幣貿易結算試點地區，都是人民幣國際化的標誌。交通銀行作為上海首家提供人民幣國際貿易結算服務的金融機構，已通過香港分行成功辦理了所有試點地區的跨境貿易人民幣結算業務，在有關方面累積了一定的經驗和成果。

與業界交流經驗

為進一步推動跨境人民幣業務發展，交通銀行香港分行日前舉辦了「跨境人民幣業務商機研討會」。在研討會上，交通銀行總行和分行的代表與同業共同分享：「在岸跨境人民幣業務的現況」、「離岸人民幣市場走勢分析」及「離岸人民幣資金產品的發展」三個主題，促使本港同業更了解最新跨境人民幣業務政策，也令業界於在岸人民幣清算賬戶及跨境人民幣資金產品上，相互交流經驗，尋求更好的業務合作機會。交通銀行香港分行副總經理

廖宏傑表示：「按照人民銀行所頒發的『跨境貿易人民幣結算試點管理辦法』，人民幣跨境清算可選擇兩條路徑，一是通過本港、澳門地區人民幣業務清算行進行人民幣資金的跨境結算和清算，二是通過境內商業銀行代理境外商業銀行進行人民幣資金的跨境結算和清算。交通銀行作為內地的代理行，樂意為境外同業提供跨境貿易人民幣的結算和清算工作。」據統計，現時經代理行模式開立的賬戶，已佔全部跨境人民幣同業業務結算賬戶約八成，涉及七十個國家和地區。

燦基電單車行與香港駕駛學院合辦 電單車駕駛導師培訓課程

本田香港總代理燦基電單車行與香港駕駛學院籌辦的電單車駕駛導師的培訓課程於日前舉行。此次特別邀請日本本田駕駛訓練學校的資深導師矢島拓（Takuya Yajima）及山下廣（Hiroshi Yamashita）來港，為香港駕駛學院的電單車駕駛導師提供為期5天的培訓課程。兩位導師於日本多地及新加坡的本田駕駛學校任教逾十年及廿年，矢島拓先生更曾主理中國廣州市公安駕駛培訓課程（中國公安電單車型號：本田ST1300P）。

本日是次的課程，按照駕院導師日常教學的範疇而設計，分為初階及進階兩部分，旨在透過理論講學、駕駛示範和實習，更新及提升電單車駕駛導師的駕駛操控技術、安全意識及危機處理等知識及技巧。此課程特別加強實習訓練，駕院導師們定必有所裨益，而於駕院學習駕駛電單車的學員更能直接受惠，學習到正確的安全駕駛觀念，獲得更專業的指導。藉此課程，駕院導師的技術得以提升，教導更多注重駕駛安全的電單車騎士，將是燦基電單車行和本田最樂見的成果。



■資深導師矢島拓及山下廣與香港駕駛學院電單車駕駛導師合影